

“寿衣没有装钱的口袋”

响应比尔·盖茨和沃伦·巴菲特的号召,美数十富豪承诺捐一半财富



比尔·盖茨



沃伦·巴菲特

新华社供本报特稿 美国40名亿万富翁4日公开承诺,响应微软公司创始人比尔·盖茨和“股神”沃伦·巴菲特的号召,捐出至少一半财产用于慈善事业。

这些富翁包括纽约市长、软件巨头、好莱坞导演。美国媒体估计,承诺捐赠额超过1200亿美元。

“道义承诺”

“美国40个最富有的家族或个人许诺将他们的大部分财富捐给慈善事业”,盖茨和巴菲特发起,名为“作出承诺”的网站当天发表声明,公布承诺捐赠者名单。

这些承诺捐赠者包括纽约市长、传媒巨头迈克尔·布隆伯格,美国有线电视新闻网(CNN)创始人特德·特纳,甲骨文公司首席执行官拉里·埃利森,好莱坞导演乔治·卢卡斯。捐赠者来自全美13个州,其中加利福尼亚州和纽约市人数最多。

美国广播公司新闻网根据《福布斯》富豪排行榜和其他数据来源估计,这些亿万富翁承诺总计捐出至少1250亿美元。

6周前,盖茨和巴菲特共同呼吁美国最富裕的人捐出至少一半个人财富用于慈善事业。两人先前作出表率,捐出绝大多数个人财富。

盖茨是美国首富,财产大约530亿美元,承诺把大多数财富用于自己和妻子梅琳达创办的慈善基金会。巴菲特排名第二,财产大约460亿美元。

巴菲特4日在一个电话会议上告诉媒体记者,他和盖茨亲自劝说《福布斯》排行榜上400名美国亿万富翁,“差不多给70人到80人打电话”,“这是十足的软推销”,其中40人同意在承诺书上签名,“我们有个了不起的开始”。

“作出承诺”网声明强调,这是“道义上的承诺”,不具备法律拘束力。包括盖茨和巴菲特在内,这些承诺捐赠者不会就如何或何时捐赠作出集体决定。不过,这些富翁需要为资助保健、教育、文化等慈善项目“树立榜样”,而且“越早越好”。

捐赠理念

花旗集团前高级管理人员斯坦福·韦尔和妻子解释为什么“作出承诺”时说:“我们坚信,寿衣没有装钱的口袋。”

纽约市长、彭博社创始人布隆伯格说:“……你想要把世界变得更好,为什么不亲眼看到实现这一希望?”

与布隆伯格相似,这40名亿万富翁几乎是白手起家,也有一些人继承了家族财富,如洛克菲勒家族族长戴维·洛克菲勒。

布隆伯格说,做慈善并不意味着捐赠者要誓言清贫,他会保证子女永远不会贫穷。

“我一直觉得,你的孩子们从你的慈善行为中得到的收获会比你希望的更多。”

石油大亨T·布恩·皮肯斯说:“我对继承财富不太感兴趣。那通常弊大于利。”

巴菲特承诺捐出99%的个人财富。按他的话说,剩下1%足够用,如果多花一点钱,“既不会给我们增添快乐,也不会改善生活;相反,其余99%可以对其他人的健康和福利产生巨大影响”。

凯雷集团共同创始人戴维·鲁本斯坦说:“我把捐助慈善视为偿还欠国家的债,国家对我的家族和我那么慷慨。”

按法新社说法,自2008年金融危机发生以来,美国亿万富翁不受公众和政客待见,承诺捐助慈善或许能改善他们的公共形象。

带动他人

除改善公共形象外,这些亿万富翁承诺捐助慈善更利于推动慈善事业。接下来,他们将联合盖茨、巴菲特劝说其他亿万富翁、百万富翁甚至普通人参与慈善。

《福布斯》杂志推算,如果美国富豪榜400强捐出个人一半财富,善款总额将超过6000亿美元。

巴菲特说,接下来6个月,他和盖茨将与中国、印度的富人见面谈慈善。他俩希望更广泛地推动慈善,但尚未打算发起一场全球性活动。

“捐赠美国基金会”统计,受经济衰退影响,2008年全国慈善捐款总额3159亿美元,减少2%;2009年为3038亿美元,减少3.6%。

《慈善纪事》双周刊编辑斯塔茜·帕尔默说,慈善事业近两年进展“非常缓慢”,这么多人公开承诺,响应盖茨和巴菲特的号召,速度之快令她惊奇。

布隆伯格说,最近几年,他改变想法,尝试带头做慈善,“通过捐赠,我们鼓舞其他人对社会作贡献,无论他们用钱还是时间”。

承诺捐赠者、前商务部长皮特·彼得森说:“随着数以百万计美国人承受经济深度衰退带来的艰难,随着经济复苏前景越发不确定,随着公众越来越不满华盛顿的政治斗争,我认为私人参与慈善能帮助不那么富裕的人,同时教育、促使、激发美国公众推动这个国家走上一条更健康的道路。”

巴菲特说,有些《福布斯》排行榜上的富人联系不上,但他不愿意指出哪些富翁拒绝参与。“你知道,我们没有放弃他们。每个圣人都有过去,每个罪人都有未来。”巴菲特说。

图说天下



近3/4的泄漏原油已被清理

8月4日,美国原油泄漏事故救灾总指挥萨德·艾伦发表讲话。美国内政部和国家海洋和大气管理局等机构科学家4日公布初步估计报告称,泄漏入墨西哥湾的490万桶原油已有74%通过多种手段被清理。英国石油公司当天也表示,“静灭法”封堵泄漏行动取得了重要成果。(新华社发)



可口可乐误导消费者被起诉

这是8月4日拍摄的美国纽约的一家超市正在销售的“维他命获得”饮料。据美国《时代》周刊报道,可口可乐公司生产的“维他命获得”饮料中所添加的主要成分是果糖,饮料标签上却暗示消费者该饮料是一种只有维他命和水的混合型健康饮品。由此,美国公共利益科学中心提起诉讼,状告“维他命获得”误导消费者。(新华社发)

巴西一监狱犯人“自治”

拥有牢门钥匙,控制探监人员探视

新华社8月5日专电 巴西警方在调查里约热内卢州一座监狱狱警腐败案件时,意外发现这座监狱竟放任在押人员“自治”。

当地RJTV电视台4日报道,这座监狱位于里约热内卢州拜沙达-弗卢米嫩斯市,共羁押约150名犯人。

里约热内卢州公共官员怀疑当地负责监狱看管的警察涉嫌收受在押人员贿赂。在对狱警展开调查时,发现这座监狱竟由在押人员自己管理。这些犯人掌控着监狱“管理权”。他们拥有牢门钥匙,控制探监人员探视,甚至决定分发杂志种类。

里约热内卢州一直受到治安问题困扰,当地监狱人满为患。由于监管不力和警员腐败,近年来多次发生劫狱和越狱事件。

“龙门石窟杯”

洛阳最具实力旅行社评选结果揭晓

获得最具实力国际社名单:

- ★洛阳市中旅旅行社有限公司
- ★洛阳龙门石窟国际旅行社
- ★洛阳绿色假期国际旅行社有限公司
- ★河南省中国国际旅行社洛阳分社

获得最具实力国内社名单:

- ★洛阳电视台风情旅行社有限公司
- ★洛阳龙之之旅旅行社有限公司
- ★洛阳欢乐假期旅行社有限公司

获得最佳诚信营业部:

- ★洛阳中旅数码大厦熊燕飞营业部

中奖读者名单

一等奖1名

(奖价值2680元的沁园净水设备1台)

任丽娟 41030519420311452X

二等奖2名

(各奖价值1380元的沁园净水设备1台)

郝双全 4103034610140036

张彩霞 410311195404075020

三等奖10名

(各奖价值598元的沁园无胆饮水机1台)

刘生根 411324199003011553 潘海斌 410311198204293019

陈继元 410305193502084012 王世臣 41030319335250517

曲伟芳 410328198602175541 鹿文尧 410821195710160012

李好林 410327194408270014 王玉贞 410303195501281029

蒋新立 410303640225221 关爱卿 410305194210182029

请获奖者携带身份证于8月13日之前到洛阳市定鼎南路22号洛阳日报报业集团分类广告部领取奖品,过期作废!

主办单位: 洛阳日报报业集团

冠名单位: 洛阳龙门石窟风景区

承办单位: 洛阳日报报业集团广告总公司

支持单位: 洛阳雅香金陵大饭店

宁波沁园集团有限公司

卧龙岗风景区